

“红色”的秋天 甜蜜的味道

去丹阳最“南”方体验采摘的乐趣

本报记者 周迎
本报通讯员 茅蓉芳

“你能看到的这些大棚里，都是火龙果。”10月31日上午9时半，一个年轻的身影背对着太阳，抬手指着不远处的一片闪亮的大棚说道。

这里是丹阳市皇塘镇，用最“南”来形容十分贴切，因为越过这里就到了常州市。而年轻身影站着的地方，是当地十分出名的农业“地标”——南翔生态园。

因何出名？当地很多人都知道，源自两种水果，分别是樱桃和火龙果。因为面积颇大，动辄几百亩，每到上市季节，采摘客络绎不绝。而在日渐萧瑟的秋天，这里的火龙果正在上市，用绚烂的“红色”和“甜蜜”的滋味，吸引着采摘客。

“我大学毕业三年了，在这工作也三年了。算是这里的普通负责人吧。”说话的青年人名叫池润昊，皮肤呈现健康的小麦色，看着十分年轻。

“今天是周二上午，采摘的人不多，下午估计会来一些人。”边说着，池润昊带着记者走进了火龙果大棚。大棚内，一株株火龙果树“撑”在架子上，似叶片又似枝条的茎叶分列两边，不少枝条上都挂着或青或红的火龙果。1名工人带着剪刀和竹篮，将一个个红色的火龙果从枝头剪下，放入篮

中。“这些青色的还没成熟，淡红色的是即将成熟的，只有那些偏紫红色的火龙果，才是真正成熟的果子，可以采摘。”

虽然年纪不大，但对于这里火龙果的生长、管理，池润昊却是“了如指掌”。“我们这儿的火龙果有300亩，42个大棚，每个大棚里都有智能化温控系统，确保每个大棚的温度和湿度处于最适合火龙果生长的状态。还有自动化的滴灌系统，确保水溶性肥料精准到达果树的根部。”

“别小看这些棚内技术，这是确保我们园内天天有果的关键。”池润昊笑着说，42个大棚，在智能化管理下，成熟时间各不相同，确保从6月份上市后的半年内天天有果，平均每个大棚能产出1000多公斤的火龙果。

这么多果子，怎么销售？面对记者的提问，池润昊解释道，采摘销售能占一半。“我们的采摘价格是每公斤30元。双休日客人很多，之前十一假期，每天都有五六百人入园采摘，每天采摘量能达到600公斤左右。”

池润昊接着说道，剩下的30%供应给周边的商场，之前在果园内剪果子的工作人员就是在为商场出货做准备。生态园内还有深加工产品线，以火龙果为原料的饼、蛋卷、曲奇和果干也能消耗20%。“完

成销售没什么问题。”

除了正常销售，这里还有特色产品和服务供消费者选择。“游客入园后，除了能体验火龙果的采摘乐趣，还能购买樱桃园内散养的草鸡和草鸡蛋等土特产，还有大草坪露营、自助烧烤等，价格都不贵。其中，自助烧烤桌有40多个，游客按照活动价每人59元，即可享受免费炭火和食材任选的服务，十分方便。”池润昊说，园内还经常承接中小学的研学活动，让孩子们现场学习火龙果的生长知识，体验采摘乐趣。

池润昊带着记者在大棚间穿梭，有一个大棚里还出现了百香果的身影。“这是我和火龙果配套种植的尝试，目前已经结果，长势还不错。除了这个，我们还单独拿出一个棚试验新品种，如果效果好的话，将会大面积种植，满足消费者对不同颜色火龙果的期待。”

在大棚里，地上还掉落了几个火龙果，“身体”有些残破。记者一问才知道，都是小鸟惹的祸。“最近温度高，我们大棚白天需要开棚透气，一些小鸟就趁机进来偷吃了。”

走出大棚，秋日依旧热烈，棚内的果香在鼻尖徘徊。池润昊说，火龙果的销售期将一直持续到明年1月，希望喜欢吃的市民前来体验采摘乐趣，品尝秋日果香。

今日融媒

早安镇江
珍稀物种频频
“现身”镇江！

粗梗水蕨、震旦鸦雀、翠蓝眼蝶……镇江生态环境越来越好，珍稀物种频频“现身”！今天，让我们通过图片和影像，认识并了解这些“小精灵”们，一起感知自然，探究自然，理解人与自然和谐共生的意义。

省级名单，
镇江79家！

日前，镇江市工信局对第二批江苏省星级上云企业拟认定名单进行了公示，拟认定17家四星级上云企业，62家三星级上云企业。其中，镇江这些企业榜上有名，快扫码了解！

“码”上下下载
今日镇江
客户端

恭喜“xiawf”成为11月1日“最镇江”公众号幸运粉丝，将获得价值50元的礼品一份。

“最镇江”公众号持续开展“宠粉”行动，每天在评论区挑选评论热度最高的一名粉丝，赠送惊喜好礼。请扫码关注“最镇江”公众号

“码”上关注
最镇江
微信公众号镇江5所学校
通过江苏省
四星级高中复审

近日，江苏省教育厅发布《关于公布2022年度普通高中星级评估结果的通知》，普通高中星级评估结果揭晓。晋星评估结果显示，2022年度135所学校通过四星级高中复审，其中镇江有五所。

“北大韦神”被解
雇？校方回应

近日，有关北京大学助理教授韦东奕被解雇的信息在网上流传。11月1日，中国新闻网就上述信息向韦东奕所在的北京大学数学科学学院求证，该学院综合处工作人员表示，目前韦东奕仍在任职。该学院宣传处工作人员说，“没有收到有什么变化的消息。”

女孩视力
突然降到0.1！
罪魁祸首竟是……
不少人家都有

几个月前，一位9岁女孩的右眼视力急剧下降，一度降到0.1，几近失明。令所有人意外的是，导致她视力骤降的病因，竟是感染了一种叫汉赛巴尔通体的细菌……这是怎么回事？扫码了解。

融媒体编辑：黄昕彤

发挥“文创+”力量，市民休闲好去处
镇江·南京设计廊文心书坊南山店试营业

本报讯（单杉 杨越）近期，不少市民漫步南山时发现，南山风景区北入口广场新增了一个休闲阅读好去处。记者从镇江文旅集团了解到，镇江·南京设计廊文心书坊南山店进入试营业阶段。

镇江市委宣传部联合文旅集团对南山北入口游客中心进行升级改造，全面推进文旅融合新空间建设，让文化浸润镇江山水。作为镇江市2023年民生实事项目之一，文心书坊城市阅读新空间的建设和传播镇江悠久历史、厚重文化的重要阵地，更是市民

休闲阅读好去处。门店还创新引进南京设计廊文化发展有限公司、镇江柚见鲜茶餐饮管理有限公司合作运营，镇江·南京设计廊文心书坊南山店，将阅读空间、文创展示、轻食饮品销售、网红打卡点等元素充分融合，为市民、游客打造别具特色的阅读空间，打造特色城市“名片”。

据了解，镇江·南京设计廊文心书坊南山店位于镇江市南山风景区北入口广场。门店主要有文心书坊公益服务区、文创展示销售区、饮品销售区三部分。文心书坊兼具了打造群

众家门口的阅读空间、打造多业态融合的休闲空间、打造多元化运维的共享空间。

与此同时，门店还充分发挥“文创+”的力量，将镇江南山文苑、竹林和招隐山岭环抱、林木幽深、延伸入城的“城市山林”美卷呈现在文创产品中，让南山“城市山林”形象更加深入人心。其文创产品包括南山寿芽、茶具、竹扇、口袋本、冰箱贴、祈福佛牌等。试营业期间，便吸引了众多游客，不少孩子流连在读书角不肯离去，而实用有趣的文创产品获得了大家的好评并现场购买。

北固山景区“甘露流芳”菊花展开幕

本报讯（单杉 杨越）“不是花中偏爱菊，此花开尽更无花。”菊花是我国传统名花之一，金秋时节，正是赏菊好时候，北固山景区“甘露流芳”菊花展开幕。11月1日至11月26日，北固山景区将在杨公祠、彭公祠展出百余种千余种精品菊花。

走进北固山景区，就能感

受到浓浓秋意。景区主入口及主干道两侧，立菊、盆景菊、悬崖菊等，搭配各类小品和鲜花，通过精心设计布局，充分展示菊花的五彩缤纷和千姿百态，营造出“花瀑流霞 菊韵清秋”的沉浸式赏菊意境。一丛丛、一簇簇姹紫嫣红、婀娜多姿的秋菊，在秋日的阳光下勾勒出一幅美丽的金秋画卷。

精品菊花展区，百余种千余种精品菊花为市民游客呈现一场秋日盛宴。金背大红、春醉万里、粉面金刚、金越黄等菊中珍品悉数登场，无论是单瓣还是重瓣，每一朵菊花都如一颗明珠般璀璨动人。值得一提的是，“名媛”牡丹菊更是首次亮相，美丽身姿引得游人纷纷拍照记录它的美丽。